Kosten-Nutzen-Analyse bei Medikamenten

1 Ausgangslage

Eine Gesundheitsbehdrde hat Uber die Zulassung eines Krebsmedikaments zu
entscheiden. Zur Auswahl stehen 3 Medikamente (A, B und C).

2 Annahmen

21 Kosten und Nutzen sind bekannt. Kosten sind die Aufwendungen der Kranken-
versicherer, Nutzen ist z.B. die durch das Medikament gewonnene Lebenszeit.

22 Die Gesundheitsbehorde hat eine Vorstellung tber das Verhaltnis ANutzen/AKosten
bzw. AKosten/ANutzen. Basisgrdsse ist das kostengunstigste Medikament (A).

3 Kosten-/Nutzenanalyse, graphisch dargestellt

[, Il >>> Steigung:
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Nutzen

4 Ergebnisse

41 A wird gegenlber B vorgezogen, da bei gleichem Nutzen fur A geringere Kosten
anfallen.

42 Ob C gegenuber A vorgezogen wird oder nicht, hangt vom Verlauf der
AKosten/ANutzen-Vorgabe ab.

o Wird z.B. die AKosten/ANutzen-Vorgabe | angewendet, wird A gegentber C
vorgezogen, weil die Kosten des Medikaments C gegenuber | hoher sind.

o Wird die AKosten/ANutzen-Vorgabe Il angewendet, wird C gegenuber A
vorgezogen, weil die Kosten des Medikaments C gegenuber Il tiefer sind.

KostenNutzenMedi.doc Stand 16. November 2013




